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agyemberek 
pongyolában 

A legnagyobb emberek sem lehet
nek 

ugodtak haló porukban, akadnak 

vkor olyanok, akik mérget fecskend
ez- 

k emlékükre, megtépázzák dicsősé- 

k glóriás koronáját. Különösen a kriti- 

Isok között akadnak olyanok, akik elő- 

tálalnak fel kegyeletsértő 

a szegény halott 
védtelen 

19y járt 

irancia irás csodálatos nagy művé- 

Alig, hogy eltemették, furcsa könyv 

tt napvilágot Anatole France pap
ucs- 

cimmel. A mü szerzője Brousson 

Erance egykori titkára, aki alapo- 

áhuzta a Vizes lepedőt mesterére. 

1 minőségében szüntelenül egé- 

zel láthatta a nagy embert, ész- 

tte gyengeségelit, hibáit, amelyek 

emmilyen halandó sem mentes és 

nem takarékoskodva az árnyékkal, 

lhatatlan világosság rovására, való- 

] nevetségessé tette, kivégezte 

idők legfinomabb tollu iróját. 

ább is ez volt a szándéka. De sze- 

csére az örökérvényü alkotásoknak 

árthatnak a pamfletek, mint 

a Kreutzer-szonáta és a Háboru és 

szerzőjének sem árthattak azok a 

zoba- nyomozások, amelyeket Rach. 

ova asszony nagy aparátussal meg 

igyekezett a néhány hó 

al ezelőtt oly nagy port telver 

v bebizonyitani, hogy milyen elité- 

idően csunya volt az ő házassága, ez 

égmegéertékelés szempontjápól nem 

neki semmit. A nagy embereknek 

letmi ük a döntő. És sokkal fontosabb 

hogy Tolsztoj a legjobb regényiró 

mint ha a legjobb férj lett volna, 

szont kevésbbé jók az irásai. De 

ába, a magánélet kitürkészése mindig 

nc- csemege sokak számára, különö- 

ha annak némi botrányos haut goul 

aga van. Igy nem csodálkozhatunk, 

y legutóbb Amerikában ilyen irodal. 

eritekre került még a legjobb emlé- 

ncoln Abráhám is, aki az Egyesült 

moknak elnöke volt a mult század- 

s ugy a rabszolga felszabaditással, 

egyéb szociális cselekedetekkel, 

rök e belrta nevét az emberi haladás 

aranykönyvébe. Lincoln Ábráhám sem 

a sorsát, hogy kiszerkesszék, 

ig már hatvanháromszor zöldült ki 

lette a hant azóta, hogy a kies spring- 

temetőben eltemettek. Volt neki 

idejéen egy jóbarátlja - ne felejt- 

dig a jóbarátok hozzák a leg- 

bb meglepetéseket - névszerin! 

nson ügyvéd. Ez a Hernson naplót 

rkesztett Lincoln életéről és élettár- 

iytatott viszonyát a legcsunyább 

nekben ecsetelte. Igy megemliti, 

Lincoln felesége egy izben kony- 

ést ragadott és ugy támadta meg 
can. Azonban az sem volt 
e az asszony kezéből a kést, 

jd hajánál fogva huzta hazáig. 

kben bővelkedik a napló, de 
sem hiányos. Ezek 

100, SZAM 

szüksége rá, mert alakja már rég tisztán 

áll a világ itélőszeke előtt. Lincoln 

Washington után az Egyesült Allamok 
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és tisztesség szempontjápól minden 
! legkiválóbb elnöke volt, ész, erő, akarat 

amerikai polgár eszményképe. Ezt az 

Reproducerea artiteleler ueastre lárá indícarea 

sursei este iuterzisá. 
timbrate se reluzá. 

Scrisorile nesulicient 
Manuscrisele nu se 

pásíreazá si nici nu se restituesc. - 

eszménykepet pedig nem fogja elhalvá- 
nyitani a későn jött gyalázkodás. 

(Eleneur) 
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Ilyen 

A kisántánt tanácskozása 

A külügyminiszteriumban már na- 

pok óta folynak a munkálatok a szer- 

dai és csütörtöki sinaiai kisántánt ta- 

nácskozás előkészitésére. Az értekez- 

letre érkező minisztereket a Palace 

szállodában, a kisántánt sajtóértekez- 

letre érkező ujságirókat pedig a Ca- 

raiman szállodában helyezik el. 

Petresca Comnen külügymi- 

niszter ma este utazik Sinmia- 

A külügyminisztert Cretzianu megha- 

talmazott miniszter, Cesianu kabinet- 

főnök és Crutzeseu, a dunai nemzet- 

közi bizottság minisztere kisérik el. 

Sztojadinovics jugos zláv miniszterel- 
z ......e. 

nök és Krofta csehszlovák külügymi- 

niszter ugyancsak ma indulnak el 

Sinaia felé. 
A külüg gyminiszteriumban n már ösz- 

szeállitották a sinaiai értekezlet vég- 

leges programját. Sztojadinovics hol- 

nap délelőtt tiz órakor, Krofta pedig 

negyedtizenegykor megjelenik a Pe- 

les-kastélyban, ahol a királyi vendég- 

könyvbe bejegyzi nevét. 
Délelőtt háromnegyedtizenegy 

órakor lesz a kisántánt állan- 

dó tanácsának első ülése. 
Délben félkettőkor a három külügy- 

miniszter intim ebéden vesz részt. 
Délután öt órakor az állandó tanács 

kezdődik 
második megbeszélését 
féltizenegykor pedig diszhangver- 
seny lesz a vendégek tiszteletére. 
Csütörtökön délelőtt féltizenegykor a 
harmadik ülés lesz, majd tizenkettő- 

kor 
Sztojadinovicsés Kroftakihal. 
gatáson jelennek meg őfelsé- 

ge Carol király előtt. 
Délben félkettőkor ebéd lesz, délután 
öt órakor pedig a negyedik és utolsó 
tanácskozás megy végbe. Hat órakor 
a sajtó képviselőit togadják, este fél 
kilenckor diné lesz a Foisor-kastély- 

ban. Pénteken Sztojadinovices és 

Krotta elutaznak Sinaiaból. 

tartja, este 

aat................ 
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A tiranai királyi nász 
vendégeinek egyik repülőgépe 

lezuhani és 19 ufasa szénné égelt 
A tiranai királyi nász utójátéka- 

ként borzalmas repülőszerencsétlen- 

ség történt, amelynek tizenkilenc ha- 

lálos áldozata van, A szerencsétlenül 

jártak valamennyien Tiranából indul- 

tak el, ahol résztvettek Zogu király és 

Apponyi Geraldine grófnő esküvőjé- 

nek ünnepségein és utána utban vol- 

tak hazafelé. Tiranából Brindisebe 

repültek, ahol repülőgépük délelőtt 

tizenegy óra harmincöt perekor szál- 

lott földre. Ott átszálltak egy három 

mototos Roneo-gépbe, hogy utjukat 

folytassák Róma felé. 

Rómába a repülőgépnek ebéd 

után egy órakor kellett volna 
megérkeznie, azonban hiába 

vártak rá. 

Egy óra mulva megérkezett egy má- 

sik repülőgép, amelynek utasai egy 

órával későbben indultak el Tiraná- 

ból és szintén átszállottak Brindisi- 

ben. Az első repülőgépről azonban es- 

te hat óráig semmi hir nem érkezett 

és azért rádión, teletonon és távirón 

mindenfelé érdeklő dtek a felől, 

de eredménytelenül. 

Este hat órakor végre jelemtés ér- 

kezett, hogy a gép szerencsétlenül 

járt. A hir beszámolt róla, hogy me- 

pásztorok Nápoly és Róma között 

ija közeégtől négy kilóméternyi 

1 látták, amint a Naranola 

szélén egy kigyulladt repülőgép lezu- 

hant, A hatóságok azonnal mentő ex- 

pediciót szerveztek és 
egy szakadékban megtalálták 

a repülőgép roncsait, vala- 

mint a tizennégy utas és az 

öt tagu személyzet szénné 

égett holttestét. 

Az utasok legtöbbje ujságiró volt, 

aki lapjának riportokban számolt be 

a tiranai házasságkötés fényes ün- 

nepségeiről, A szerencsétlenség halá- 

los áldozatai között van egy diploma- 

ta is és az első jelentések arról ezá- 

moltak be, hogy az illető Villani Fri- 

gyes báró, Magyarország római kö- 

vete, aki Zogu király egyik esküvői 

tanuja volt. Később kiderült, hogy 

Villani egy másik repülőgépen sér- 

tetlenül megérkezett és az életét vesz- 

bán követ, aki visszautazott állomás- 

helyére. Rajta kivül 

a halálcs áldozatok között öt 
olasz, négy német, egy an- 

gol, égy francia, egy göröz és 
egy ka lanpole volt. 

tett diplomata Gefrie vVilla római al- 

volt a következménye. Brindisiből 
még kedvező meteorológiai y 

között indult el a rtepülőgép, 

kára azonban áthatolhatatlan ködbe 
és zuhogó záporba kemült. A p lót 
teljesen elvesztette a tájékozód 

gen lehetőségét és igy történt, hog 

a teljes ebességeel haladó 

á járat =olátel 

az oka annak, hogy a szerf 
ség hire csak érél! 

é 

egy ane és egy német 
reskedő is volt. Mindkettő 
mennyiségü 

Tiranába. Hze 



A béke biztosításának 
nyezője a román-lengyel szövetség 

A lengyel sajtó részletesen foglal- 
ozik az első varsói román nagykö- 
etség felállitásával. Az Express Po- 
anny ezzel kapcsolatban kiemeli 

felsége Carol király jelentékeny 

zremüködését a román-lengyel szö- 
etségi viszony megerősitése terén. A 

omán politika az uralkodó vezetése 
valóban független politika lett 

és ez is közelebb hozta Lengyelor- 

KRomániának erősnek kell 
e, ha függétlen politikát akar 

ytatni. Ez inditotta Carol királyt 
ra, hogy gyökeréig kiirtsa a pár- 
............... 

A lengyel-román 
zöveteg a Bal tenger és a Fekete- 

tenger között erőteljes egységet ké- 
pez, ötvenöt millió lakossal rendelke- 

zik és Európa ezen részében a béke 

biztositásának rendkivül fontos 

nyezője. A két uj nagykövetség élet- 

képességének és fejlődésének jelképe- 

zője lesz. Éppen ezért - fejezi be 
cikkét a lengyel lap - minél több 

szerencsét kivánunk a két nagykö- 
vetnek a két állam közötti együttmü- 
ködés még szorosabbá való tételére. 

té- 

e... 

M kKatonai törvényszék elltélte 
ü Ieleszlatott vasgárda több tagját 

fővárosi katonai törvényszék ta- 
nácsa Constantin Dumitru ezredes 

elnöklete alatt tegnap a feloszlatott 
vasgárda több tagjának ügyét tár- 
gyalta. Silviu Dumitrut és Caranga 
Vasilet a katonai 
havi fogházra itélte, mert a feloszla- 
tott vasgárda tagjai voltak. Coma- 
teanu Gheorghet a biróság egy évi 
fogházra és 10.000 lei pénzbirságra 

itélte, mert legionárius kiáltványokat 
osztogatott. Fanxana lont revolveré- 
nek be nem szolgáltatásáért egy hó- 
reee0e eeee 

törvényszék hat 

napra, Naghi losifet, akinél a legio- 
nárius fészek összeült, hat hónapra, 

Teohari Iont az államvédelmi tör- 

vény megszegése miatt a törvényszék 

hat hónapra itélte. 

Cernautiban a katonai törvényszék 
előtt a volt vasgárda negyven tagjá- 

nak perét kezdték tárgyalni. A vád- 
lottak elllen tiltott fegyverviselés és a 

nemzetvédelmi törvény rendelkezé- 

seinek megszegése miatt indult meg 

bünvádi eljárás. 

Hitler ma este érkezik Rómába 
és bevonulása 

RRóma ünnepi diszben várja Hitler 

mnémet birodalmi vezér és kancellár 
látogatását. A nagyszabásu fogadás 

számára a régi Termini-pályaudvar 

szüknek igérkezett és azért megépi- 
ették az Ostiai-pályaudvart, amelyet 

ma adnak át rendeltetésének. Hitler 
különvonata lesz az első vasuti sze- 

relvény, amely oda befut. Hitlert az 

pályaudvaron Viktor Emánuel ki- 

y és császár és Mussolini fogad- 
ák A különvonat este érkezik meg. 

olasz lapok nagy cikkekben fog- 
oznak Hitler látogatásával és üd- 

lik az olasz nemzet vendégét. A 
nai sajtó beszámol arról is hogy 

rst Wessel édesanyja Rómába ér- 

ett. A német nemzeti szocializmus 
mujának anyját Mussolini meg- 

a, hogy jelen legyen a Hitler 
tére rendezendő ünnepségeken. 

berlini sajtó szintén hasábokon 
eresztül foglalkozik Hitler római 

ának fontosságával. A berlini 

yárakban a munkások már délben 

bbahagyták a munkát, hogy sorfalat 

anak zon az utvonalon, amelyen 

anhalti Pályaudvarra haj- 

máslél óráig tart 
tatott. 

Hitler különvyonata egy perccel 
háromnegyedöt előtt indult el. Tiz 

perccel később egy második külön vo- 

nat robogott ki. Ezen Hess Rudolt, 
Hitler helyettese utazott, azokkal a 

miniszterekkel, akik a vezérkancellárt 
Rómába kisérik. 

A Deutsche Diplomatisch- Politisehe 
Korrespondenz irja, hogy Hitler ró- 

mai látogatása a két nemzet együtt- 
müködését bizonyitja. A német nem- 

zetnek az olasz nemzet iránti érzel- 
meit és rag zkodást igazolja ez az 
utazás. 

Az olasz határtól egészen Rómáig 

valamennyi állomás és város zászló- 

diszben uszik. Az olasz lobogó mellett 
mindenütt ott leng a horogkeresztes 
német lobogó is, Legnagyobb és leg- 

impozánsabb a zászlódisz Rómában, 

ahová az Olaszországban élő németek 
is egybesereglenek. Róma lakosságán 

kivül számos olasz utazott már teg- 
nap különvonatokon a különböző vá- 

rosokból, hogy jelen legyen az ün- 
nepségeken. Hitler bevonulása ma es- 

te másfél óráig fog tartani. 

hamberlan beszéde az alsóházban 

ban Auglis és Olaszország között a 
kapcsolatok nem voltak kielégitőek, 
de egyenesen veszélytrejtőknek bizo- 
nyultak és ezért kellett mindent el- 
követni megjavitásuk érdekében. Az 
zenb yenénynek az a eélja, 

.. 

megszüntesse. Megemlitette Mussoli- 
nihez intézett levelét, amelyben Olasz- 
ország és Anglia között a régi baráti 
viszony helyreállitásának szükségét 
hangoztatta. Az egyezmény nemcsak 
a béke állandósitására törekszik, ha- 
nem megerősiti azt a hitet, hogy az 
általános békét mindenképpen bizto- 
sitják is. Enélkül a nemzetközi kér- 
désekben nem lehet előre haladni. Az 
egyezmény arra hivatott - folytatta 
Chamberlain -, hogy bizonyos irány- 
elveket állapitson meg, amelyek a két 
országot a többi hatalommal szemben 
vezérlik. Az angol kormány a legna- 
gyobb bizalommal fogadta az olasz 
igéreteket és biztos abban, hogy az 
olasz kormány ragaszkodik betüsze- 
rinti betartásukhoz, Az általános 

megbékélést azonban akkor tartja le- 
hetségesnek, ha megoldják a spanyol 
kérdést. Tzért lett a spanyol kérdés 
megoldása az angol-olasz egyezmény 
életbeléptetésének főfeltétele. Attlee 
őrnagynak, a munkáspárt parlamenti 
vezetőjének kérdésére kijelentette, 

hogy a spanyol kérdés végleges elin- 

tézésének módjára vonatkozólag még 
nem adhat pontos választ. Franciaor- 

szágon kivül a Balkánszövetség or- 
szágai és Roosevelt amerikai elnök is 
helyeselték az angol-olasz megegye- 
zést. 

EGY PILULA - éTkEezés 

kÖZsEN sevévE - MEG. 

Chamberlain beszéde végén v 

utasitotta azt az állitást, hogy 
mokrata hatalmak nem köthetn 

egyezményt tekintélyuralm, állam III 
mal, 

A többség hatalmas taposal fogad 
ta COhamberlain beszédét. 

Halifax angol külügyminiszter 
főn délután fogadta Massaryk Jan 
londoni csehszlovák követet, akit 
jékoztatott az angol-francia tárgya 

lásoknak Csehszlovákiát érintő r 
széről Egyben közölte azt is, h 

a cseh kormány milyen engedmény 
ket tehetne a szudetanémeteknek. 

megkecült a vagyout érű hegedű, 
atmetyet totvajai elkátyavetvyéttel 

Zébli beismerte a lopást. Elmondott Budapesten a mult héten - mint 
megirtuk - egy vendéglő előtt álló 
autóból ellopták Uminska Eugénia 

lengyel hegedümüvésznőnek negyed- 
millió pengő értékü mesterhegedüjét. 

Kiderült, hogy a hegedüt Zébli Fe- 
renc borbély és Öze Gyula lakatos 

lopta el, amelyet negyven pengőért 

adtak el másnap két munkásnak. A 

hegedü visszakerült a müvésznőhöz, 
aki azt boldogan vette át. Zébli Fe- 

rencet letartóztatták, társa vidéken 

tartózkodik és elrendelték körözését. 
ve0. 

látták az elegáns autót, bicskávi 
metszették a tetejét, mert azt 
hogy bőröndöt, vagy felöltőt t 
benne. Amikor azonban hegedü aka 
a kezükbe, azzal is megelégedtek 
másnap sietve tuladtak rajta. 

az ujságokból tudták meg, hogy 
lyen értékes volt a zsákmányuk 
sajnálták, hogy olyan olcsón elkó 

vetyélték. Öze mindjárt félt, ho, 
dolog kiderül és azért vidékre 
kött. 

Istentelenek rémhirterjesztése 
az eucharisztikus világkongresszusról 
Az eucharisztikus világkongresszus 

főbizottsága, melynek elnöke Heylen 
Tamás namuri püspök, nyilatkozatot 

adott ki, mely többek között a követ- 

kezőket tartalmazza: Az euchariszti- 

kus világkongresszus a vallásos vi- 
lágszemléletnek olyan nagyhatásu 
megnyilatkozása, amely kellemetlen a 

harcos istenteleneknek. Nyiltan a 

kongresszus ellen nem hadakoznak 

de annál inkább megmozgatnak min- 
den követ, hogy a kongresszus sike- 

rét rémhirekkel csökkentsék. A rém- 

hir az ellenpropagandára mindig a 
legalkalmasabbnak látszott. Az eucha- 
risztikus kongresszus esetében azon- 

ban annyira légbőlkapottak ezek a 
rémhirek, hogy rövidesen aztán ön- 
magukat cáfolják meg. A budapesti 

eucharisztikus világkongresszus elő- 
készitő főbizottsága ismételten kije- 
lentette már, hogy aggodalomra sem- 
miféle irányban nincsen a e 
lyebb ok sem. 
Ami a szomszédos államokat his 

szus 
valamennyien elősegitik a ko 

vendégeinek Magyarors 

való átutazását. Romániából, Cseh 
szágból és Jugoszláviából tizezr 
menő zarándokok érkeznek a m. 
fővárosba s ezek az államok 

ugy, mint Németország, Olas. 

Lengyelország, Svájc stb. 33-75 
zalékig terjedő vasuti kedvez 
ket nyujtanak az átutazóknak 
Meg kell emliteni még végül 

hogy a kongresszus távol tart ! 
tól természetesen minden pol 

tendenciát. A legkisebb nemze 

paganda is hallgatni fog, 
sok nemzet tiszteli meg 

látogatásával. A konerosszus 
zősége pedi i e 

hogy minden politikai 
tartassék az ideérkeze 

között. Mindez arra mutat 
kongresszus külső sikeréé



ha püspök a pápánál 
jelenik meg kihallgatáson 

ia Ágoston megyés püspök leg 
ebb Rómába utazik, ahol kihall- 

táson jelenik meg Castel Gandolio- 
XI. Pius és ezenlvil 

pabalyzata ugyanis arra köte- 

megyés püspököket, hogy há- 

évenkint jelenjenek meg Rómá- 

és e kel 

Nemzetközi körökben feltünést kel- 

t, hogy Csang- Szüe-Liang táborna- 

ot kinevezték a kinai nemzetvédel- 

bizottság tagjává. Csang Szüe- 

ang fia Csang-Cso-Ling-nak, Man- 

dzsuria egykori diktátorának, akit ja- 

án merénylet ölt meg. Fia, Csang- 

üe-Liang, védte annak idején Man- 

özsuriát a japánok ellen és olthatat- 

gyülöletet érez minden ellen, ami 

pán. Ő volt az, aki tavaly e elfogla 

ng Kai-Csek marsallt és csak 

szas tárgyalások után engedte sza- 

on. A marsall foglyulejtésével 

rta Csang- Szüe-Ldang kikénysze- 

i a japánellenes politikát. Az 

folyamán Csang-Szüe-Liang, aki 

el ezelőtt élet-halálharcot foly- 

t Borodin és orosz vezérkarának 

enysége ellen, barátságot 

egyházmegyéjük hitéletéről. Már el- 
mult három esztendő Pacha AÁgoston 
püspök legutóbbi római látogatása 

óta - amelyre méhai Ferch Mátyás 
prelátuskanonok kisérte el - és azért 

időszerü most az utazás, A püspöki 
irodában még nem állapitották meg 

pontosan az uazás idejét, de bizo- 

nyos, hogy arra még május folyamán 
kerül a sor. 

a Kreml uraival és kinevezése az 

oroszbarát és japánellenes politika 

diadalát jelenti. 
Shanghaiban uj incidens zavarta 

meg az angol-japán viszonyt. Egy 
japán csendőrosztag megszállotta a 
nemzetközi terület főütőerének, a Nan- 

king Road-nak egyrészét azon indo- 

kolással, hogy egy japán katonai te- 
herkocsi ellen a terroristák bombame- 

rényletet követtek el. Erre az angol 

katonai parancsnok őröket állitott fel 
a Nanking-Roadon. A japán csend- 

őrök erősitéseket kaptak és behatol- 
tak az egyik angol rendőrőrházba, 
mire az angol parancsnok éles jegy- 

zéket intézett a japán katonai veze- 
tőséghez. Egyelőre az angol katonák 

és a japán csendőrök farkasszemet 

Törlések az állampolgársagi listából 

mert az illetők nem nyujtották be 
igazoló irataikat 

timisoarai első számu járásbiró- 

on Budescua Petru dr. járásbiró 

két nap mulva befejezi az állam- 

rságok ellenőrzésével kapcsola- 

a iratcsomók végleges 

Az előmunkálatok során 

hogy azon polgárok közül, 

knek állampolgárságát felülvizsgá- 

jelölték, sokan nem nyujtottak 

semmiféle iratot. Több mint ötszáz- 

hető azoknak a száma, akik sem 

kat nem nyujtottak be és halasz- 

sem kértek az iratok beszerzésé- 

beterjesztésére. Budescu járás- 

ezért a városháza által összeálli- 

táblázat alapján elrendelte ezek- 

Eddig a etezők törlését 

ek 

Sámmuel, Aranyosi Ilona, özv. 
Adolíné születeit Fleissig 

schek Mici, Auslánder Adolf, 

Frigyes, Adler Ignác, özvegy 
Mária, özvegy Abelesz Regina, 

vics David, özvegy Adler Gá- 

ebett Welsz Johanna, Auslánder 

eszületett rosz, özvegy Adler 

Johanna, Blum Józset, öavegy 

egy Zsigmondné züle 
r Katalin, Ba- 

i József dr., Beresi Er- 

baum Izidor, Bing Albert, Bohm Jakab, 
özvegy Blau Dávidné született Ransch- 
burg Gizella, özvegy Becker Józsefné 
született Pollák Ilona, Boszkovitz Lajos, 

Boszkovitz Berta, Boszkovitz Jozefina, 
özvegy Bernstein Lipótné, Buchmann Ró. 

za, Buchmann Zseni, özvegy Buchmamnn 

Lipótné született Gelb Dóra, özvegy 

Böhm Jakabné született Pollák Franeis- 
ka, Beck Anron, özvegy Bereksza Jozefina 

születet, Polacsek, Breit Teréz, Beck Sán- 

dor, Brock Imre, Billitz Sándor, Berger 
Mihály, Beles Lipót, Barth Agota Berta, 

Buday Dezső, Brummer Adoli, Bernstein 
Mór, özvegy Blau Berta született Báu- 
mel, Basch Alajos, özvegy Bachruch 

Mina született Klein, Beck Mór dr. öz- 

vegy Bramberger Józseinmé született 
Kohn Julia, özvegy Berger Edéné, Brück 
Miksa, Bauer Lajos, Braun Ferenc, 

Braun Frida, Braun Rozália, Braun Má- 
ria, Baranyai Rudolil, özvegy Blau La- 

josné született Marx Ida, Braun János 
Baneth Gyula, Brock Illés, özvegy Bá- 

rány Jánosné született Balázs Teréz, 

Buchwald Emre, Bauer Matild, Bachrach 
Izidor, özvegy Berkovics Bernátné szüle- 
tett Hermann Cecilia, Brauzenwein Ma- 
tild, özvegy Birnstingl Mórné született 
Eisenstein Rezália, Berdach Lipót, öz- 
vegy Braun Márkné született Fisher 
Amália, Braun Melita, özvegy Bizam 
Edéné születet Leichtmann Eszter, Blum 
Námndor, Bömchis Fülöp, Bokor Péter, 
Bogdányi Ervin, Braun Benjámin, öze 
vegy Berger Mária született Rausch, 
Ereslaner Sámuel, Bihari Ágoston. 

Az állampolgársái gi listából töröl- 

tek névsorának közlését ma folytat- 

juk Megállapitható, hogy az ezen 

névsorban foglaltak közül zámosan 

ezért a 
szép harisnyáért! 
A leszaladi szem tönkretelte. Helyes mo- 
sás ezt megakadályozta volna. A selyem 

feszes és ruganyos marad - ha Lux 
szappanpehellyel mossuk. 

és ott végleg letelepedtek. 
A névsor azutaán tiz-tizennégy nap 

mulva a városházán kifüggesztésre 

kerül a törlésk pedig végrehajtják. 

Ez azt jelenti, hogy azok a ezabad- 
foglalkozásunak, akiket töröltek az ál- 

lampolgárok sorából, nem gyakorol- 

hatják hivatásukat. A kifüggesztés- 
től zámitot öt aon belül 

Világszerte megünnepelték 
május elsején a munka 

napját 
Május elsejét, a munka, a dolgozók 

ünnepét világszerte megünnepelték. 
A legtöbb helyen méltóságteljes 

csendben zajlott le az ünnep, csak 

Lengyelországból érkezett összetüzé- 

sek és bombarobbanások hire. 

Bucurestiben 

a legnagyobb rendben zajlott le a 

május elsejei ünnepség. A kereske- 
delmi akadémia disztermében ünne- 

pélyt nemdeztek, amelyen Joanitescu 
D. R. tanár elnökölt és amelyen sok 
tisztviselő, iparos és szellemi munkás 
jeleng meg. Az ünnepélyen Ralea 
Mihail tanár, munkaügyi miniszter, 

Joanitescu D. R., Trancu Jasi és má- 
sok szólaltak fel. Május elseje egyéb- 

ként az egész ország területén a leg- 

nagyobb csendben folyt le. 

Lengyelországban 

a magyobb városokban tüntetések 

voltak. Kielben a szocialisták össze- 

tüztek a nemzeti érzelműüekkel, egy 
embert lelőttek, hetet megsebesitet- 

tek. Lembergben egy felrobbant pe- 

tárda hat szocialistát megsebesitett, 
Poznanban egy összetüzés alkalmával 

hat személy megsebesült, Varsóban 

az utcán pokolgép robbant és három 

járókelőt megsebesitett. 

Németországban 

a nemyeti szocialista rendszer 

lomrajutásának nemzeti ünnepét ün- 

nepelték május elsején Berlinben 

Baldur von Schirach, az ifjusági ve- 

zér, Göbbels és Hitler beszéltek. A bi- 

rodalmi vezér és kancellárt az ifjusá- 

got a birodalom alapjának nevezte. 

selezjovalii ában 

a 

ákia függetlensége mellett 

ura 

az érdekeltek kontesztációt nyujthat 
nak be a törlési határozat ellen és 

igazolhatják, hogy jogosan kapták 
annak idején a omán állampolgárt- 
ságot. A kontesztációk ügyében az il- 
letékes járásbiróság dönt és vagy el- 

utasitja, vagy pedig helyt ad azok- 
nak és elrendeli az illetőknek az ál- 
lampolgársági listába való felvételét. 

rendeztek. A csehszlovák 
ügynökség jelentése szerint Prág 
ban letartóztatták a magyar diákok 
egy csoportját, akik a csehszlovák 
nemzeti himnusz elhangzása közben 

tüntettek. Troppauban a szudétané- 

metek s a csehszlovákok között össze 

tüzés volt több sebesülttel. 
Május elsején Prágában Henlein, a 

szudétanémetek vezére is beszélt. 
Hangoztatta, hogy legutóbbi karls 
badi beszédében felsorolt követeléseit 
fe mtartja, de nem kiván semmit, ami 

a csehszlovák állam és nép szuvereni 

tását és integritását érinti. A cseh 

szlovák és a németség közötti é 

csak a szudétanémetek által lak 

területre vonatkoztatott jogegyer 

ség alapján lehet elképzelni. 

hivatalos 
2 

Franciaországi 

ugy Párisban, mint a vidéken a 
időjárás elmosta a felvo. 

Páris megszokott vasátn 
mutatta. A külvárosokban 
legü felvonulásokat n 
dens sehol sem történt. 

Londonban, a Hyd e pa 
káspárt tün ető elvolrakst 

szónokok 
tek, fegy 



lirek 

LŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
vedévre 160, félévre 300, egész évre 

CG00 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy hónapra á. ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
1 este 10 óra után 14-14, vagy 2-41 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Májusi kirándulás 
nem volt az idén május elsején, mert el- 

mmosta az eső és elsorvasztotta a hüvös 
idő, Május elsejére hiába készültek a 
nyárivendéglősök, akik a mult héten kert- 
megnyitást hirdettek. Május másodika 
kellemetlenül köszöntött rá a költözkö- 
dőkne, mert hajnaltól délelőtt tizig a há- 

zakból kihordott butorokra esett az eső. 
Tizenegy óra tájban ugyan kikukucskált 

a nap a felhők résein, de ez inkább kár- 

A Scala-mozgó 
legközelebbi 

bombaslágere 
Előadások mindennap 

3-5-1715 és 930 órakor 

örvendő kémlelésnek volt mondható. 
Látni akarta; hogyan örvendeznek az em- 
berek a zuhatagnak. Nagyon kiváncsiak 
az emberek, hogy milyen idő lesz május 

további napjain, Nehéz az erre vonatkozó 
kérdésekre megfelelni. Mégis megkisér- 

lem, Tapasztaltam azonban, hogy idő- 
jóslásaim éppen forditva teljesülnek. 
Ezért ennek tekintetbe vételével csiná- 
om meg az időjárás májusi horoszkóp- 

ját, Tehát: májusban napról-napra eső 
zivatarok napirenden, csipős északi 

az éjjelek csak azért lesznek derü- 
ogy reggelre fagyhasson, olyan na- 

1 amikor nem esik, havazás lesz. 
: a télikabát májusban sem megy 
ivatból a fakereskedők emeletes 

lotákat vásárolnak májusi nyereségü- 
Tehát ilyen időjárást jövendölök 

ájusra. Remélem, hogy most is fordi- 
a teljesedik be, mint összes eddigi 

őjólásaimkor, 

HANFIZ ETNEKIR. 

Ujra megjelenik a Semnalul, A 
ul cimü bucurestii lapot a belügy. 

isztérium szombaton beszüntette. A 
tegnap ujra engedélyt kapott a mege 
ésre és első számában bejelenti, hogy 
en átszervezett szerkesztőséggel és 
ivatallal folytatja müködését, mi- 

állalat keretéből eltávolitották a 
elemeket. 

ájdalomel tudatom, hogy 

gdijas P. T. T. mozgópostás 
zenvedés után életének 66. évében 

ban meghalt. Temetése 

- Tüntetések Palesztina felosztása 
ellen. Egyiptomban nagy izgalmat 

váltott ki az angol palesztinaj bizott- 

ságnak Jeruzsálembe való érkezése. 
A mult hét óta emiatt Kairóban és 
Alexandriában naponta vannak tün- 
tetések Palesztina felosztása ellen. 

Követelik, hogy Egyiptom és az egész 
mohamedán világ vállaljon közössé- 
get a palesztinai arabokkal. 
- A volt német trónörökös esküvő- 

je. Potsdamban tegnap délelőtt ment 

végbe Lajos Ferdinand hercegnek, a 
volt német trónörökös másodszülött 
fiának polgári esküvője Kyra orosz 
nagyhercegnővel, Este a násznép a 

hollandiai Doornba utazott, ahol má- 

jus 4-én Vilmos volt német császár 
jelenlétében megtartják az egyházi 

esküvőt evangélikus szertartás sze- 
rint. 
- A tüzhely lángja halálra égetett egy 

asszonyt, Beciehereculmic községben Ji- 
curin Misirca hetvenhat éves öregasszony 
konyhájában a nyitott tüzhely mellett 
foglalatoskodott, miközben a ruhája tüzet 
fogott, A lángok teljesen ellepték és ha- 

lálra égették. Mire szomszédai a házból 
kitóduló füstre figyelmesek lettek és bes 

hatoltak, az önegasszony halott volt, 

- A Begába ölte magát egy ven- 
déglős. Sechmitzer László, harmadik 
kerületi vendéglős, szombaton reggel 
hat órakor lezárta üzletét és attól 
kezdve az eg gyk vendéglőben ivott és 
kártyázott vasárnap hajnalig. Ekkor 

a második kerületben a Neptun für- 
dő közelében a Begába vetette magát. 

Segélykiáltásait meghallotta Dragu- 
lescu Petru közrendőr, aki egy na- 

gyobb faággal ki is akarta menteni, 
de már elkésett, mert a hullámok a 

folyó közepére sodorták a férfit, ahol 

elmerült. Schmitzer kabátját a par- 
ton levetette és igy kétségtelen, hogy 

öngyilkos akart lenni. Felesége tetté- 

nek okáról semmit sem tud. Schmitzer 
három év előtt került Targu Mures- 
ről Timisoarára. 

Marlcnc Dicirich 

Robert Donai 
(Korda-produkció) 

- Lezuhant repülőgép. Az angliai Hir- 
renhat tartományban lezuhant egy ma- 
gánrepülőgép. Két utasa életét veszi- 

tette. 

- Eljegyzés. 
Braun Antal jegyesek. 
lön értesités helyett.) 

- Halálozások, Moeghaltak: Pauker 
Nándor hetven éves napszámos, Engel 
Móric hetvenhárom éves tanár, Babcsá- 
nyi Anna született Nagy ötvenkét éves, 

Karczag Henrik hatvanegy évegs vállala- 
ti igazgató, Zsunácz Jolán huszonegy éves 

szabónő, Grünfeld Emilia született Kra- 
mer nyolcevanhat éves, Sjetz Zsuzsánna 
született Gemeiner nyolevanhárom éves, 

Batsan Anna ötvenkét éves, Mertzidori 
Magdolna született Gergen ötvenegy 
éves, Karácsonyi Bálint hatvanhat éves 
postai nyugdijas. 

Agátsi Hajni és 
(Minden kü- 

- Fértizarándoklat Radnára. Mint je- 
lentettük, vasárnap, május 8-án férfiza- 
rándoklat indul a radnai kegyhelyre. A 

zarándokokat különvonat viszi, amely 

reggel öt órakor indul a negyedik kerüz 

leti pályaudvarról. A különvonaton az 
utazás oda és vissza nyolovam leibe kez 

rül. A férfizarándoklaton való részvétel- 
re a következő helyeken lehet jelentkez- 
ni: az első kerületben a Missio-kegyszer- 
üzletben, a második kerületben Ja- 
szenszky Nándor kereskedésében, a har- 
madik kerületben Michels József fod- 
rásznál, a negyedik kerületben a Compas. 

papirüzletben és az ötödik kerületben a 

plébánián. 

- A magyarországi sajtójavaslat, A 
magyar képviselőházban a mult héten 

Sulyok Dezső képviselő iratokat mutatott 
be, amelyek szerint Szálasi Ferenc, a nyi- 

laskeresztesek vezére örmény származá- 
su és igazi neve Szalozian. Tegnap Hu- 
bay Kálmán nemzeti szocialista képviselő 
okmányokat terjesztett be, amelyekkel 

azt igazolja, hogy a Sulyok által bemu- 
tatott adatok nem felelnek meg a való- 

ságnak. A képviselőház azután harmad- 
szori olvasásban is elfogadta a beruház 
zásról szóló javaslatot, majd áttért a saj- 
tójavaslatna Az ellenzéki képviselők, 

azt hangoztatták, hogy a sajtója- 

vaslat a sajtószabdságnak guzsba- 

kötége. A többség részéről történt felszó- 

lalások azt bizonygatták, hogy a javas- 

latra éppen a tisztességes sajtó érdeké- 
ben van szükeég 

- Nyomora miatt öngyilkos lett, Lu- 

goj egyik parkjában Plunder Ferenc ca- 

ransebesi illetőségü munkanélküli nagy 
nyomora miatt kőszódaoldatot ivott. Kór- 
házba vitték, de mem tudtak rajta segite- 

ni. Néhány óra mulva meghalt. 

* MAURICE CROISET: A görög kultu- 
ra. A görög kultura az emberiség fejlő- 
désének és történetének egyik legfőbb té- 
nyezője. Sohasem virágzott olyan gazda- 
gon az emberi gondolat, sohasem jutott 
olyan magas fokra a költészet, szobrá- 
szat, a szellemi és testi tökéletesség. En- 
nek a csodálatos kulturának történetét 
megirni, születésének és bukásának tit- 
kait feltárn, izgalmas feladat, mellyel 
sok európai hirü tudós foglalkozott. A 
görögség életét tárgyaló müvegk sorozatá- 

ban Croiset müve igen előkelő helyen áll. 
Egyetlen iró sincs, aki ilyen hatalmas 
felkészültséggel, a tudományos adatok ily 

bőségével és ekkora intuicióval hatolt 
volna bele egy elmult kor életébe M. 
Croiset: A görög kultura cimü könyve 
első kötete az Athenaeum kiadásában 
megjelenő Európai Kultura Története 
sorozatnak. Az igen szép kiállitásu, mü- 
melléklettel ellátott kötet ára egészvá- 
szonkötésben 198 lei minden könyvkeres- 

Contecsa 

(Mártirasszony) 
Egy világfilm, egy igazi élmény, végre egy 

Alexandra 
igazi Dietrich-lílm. 

- A patkányok halálra rágták. A ma- 
gyarországi Jászszentandnás határában 

levő tanyáján magányosan élt Molnár 
Verona huszonkét éves leány, A szom- 
szédoknak feltünt, hogy Molnár Verona 
napok óta nem mutatkozik és behatoltak 
a tanyaépületbe, ahol borzalmas látvány 
tárult eléjük. A leány a földön hevert és 
legalább száz patkány lakmározott raj- 
ta. Molnár Verona szivbajos volt, való- 

szinüleg eszméletlenül rogyott össze egy- 
két nap előtt és a szerencsétlent a patká- 
nyok halálra rágták. 

üs táncisketájátan 

tesének hosszabb szabadsága. H 

Imre, budapesti rendőrfőkapitá. 
lyettes, az ottani rendőrség poli 
osztályának vezetője, két havi 

badságra megy. Hetényi huszo k 

óta müködik a budapesti főkapitány 
ságon és évekkel azelőtt kitölt 

szolgálati idejét, de évről-évre me 
hosszabbitották szolgálatát, mi 
nélkülözhetetlennek bizonyult. He 

nyi Imre husz év óta nem volt sz 

badságon. 
- Nemzetközi szállodatolvaj hatalm 

zsákmánya, Brüsszelben az Albert-szál- 
lóban Van Engel Marcus lakosztályából 
elloptak négyszázötvenezer német má 

kát, harmincháromezer hollandi forinto 
és muszonegyezer angol fontot. A nyom 
zás szerint a lopást egy Kammer Frigyes 
nevü nemzetközi szállodatolvaj követ 
el, ak, zsákmányával a jelek szerint B 
dapest felé szök 

Legujabb sport 
KISORSOLTÁK A ROMÁN KUPA 

KÖZÉPDÖNTŐJET 

A Román Kupa bizottsága tegnap este 
ülést tartott és kisorsolta a középdöntő 
mérkőzéseket. Eszerint a CAMT csapata 

Timisoarán játszik a Victoria csapa 
val, mig Bucurestiben Venus-Ra; 
mérkőzés lesz, . 

A MAGYAR TŐRVIVÓ- 
BAJNOKSÁGOK GYŐZTESEI 

Budapesten lebonyolitották a magy 
országi tőrvivó bajnokság versenyeit, 
férfi tőrvivás bajnoka Gerevich Al 
lett, mig a hölgytörvivás bajnoksá 
menyasszonya, Bogáthy Erna 
meg. Meglepetés volt, hogy Elek I 

olimpiai bajnok hatodik lett 

Primeros gumininaik kRell anmnn. 
Jegyezze jól meg magának 

mindig lepniel 

KEDDEN, máijus 3-án a szolgálati 
beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Reg. Ferdinand. 
levő Salvator-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan- 
levő Maszalits- gyógyszertár és a 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógysze: 
A III, kerületben a Küttl- téren 

Roxin-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Vacarescu-u 

levő Braun-gyogyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyóg 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 
szertára állandó éjszakai szolgálato 

Premier: 
Május 5-én, csütörtökő 

Kedden, szerdán utóljáta 

- A Vitamin közgyülése 
min paprikamalom szövetkezet 
délután hat órakor a Corvin hi 
vetkezet helyiségében tartia 
évi közgyülését. 

Halló! ! vi 

, e Libertatii No. a. I. em. 

minden vasárnap délután 6-12-ig 
és minden esütörtök este 1/49-12-ig 

Tánckotteria 

d u. 6 órakora IV. ker. 
róm. kat szertartás 

Zenét a jóhevű Brodwey-Jazz 
szombat és vasárnap. 

ácsonyi Honka 

zovr s nadu 
leánya 



tanuló ifjuság hódolata Őfel- 

őtt. A tanuló ifjuság, amely a 

ea Romana által rendezett 

gi ünnepélyre az ország min- 

részéből Bucurestibe érkezett, 

ap délelőtt a fővárosi közönség 

ése közepette felvonult a főbb
 

alokon. Az ifjusági menet a ki- 

i palota előtt Őfelsége Caroll ki- 

lelkesen, hosszasan éltette. A 

riárkai palota emkélyéről Cristea 

on patriárka, miniszterelnök mo
n- 

bpeszédet, amelyben az ifjuság 

és hazafias céljaira mutatott rá. 

juság később virágot helyezett 

z Mihai Viteazul szobránál. 

dőjárás. Két napja kisebbnagyobb 
pszakitásokkal állandóan esik az eső. 

nap délután félmégykor a hőm
érő tiz 

három fok meleget mutato
tt, ugyan- 

or Bucurestiben tizenegy fok
 meleg 

Várható időjárás mána: tul
nyomóan 

gyenge keleti szél, sok helyen eső. 

Jugoszláv miniszter az An- 

ussról. A Berlinben tartózkodó 

kovics jugoszláv miniszter, akit 

ler vasárnap kihallgatáson foga- 

az ujságirók előtt nyilatkozott 

ihusztriának Németországhoz való 

setlakozásáról. Kijelentette, hogy
 ez 

ólag a német nemzet belügye és 

goszláviát csak annyiban érdekli, 

gy a Habsburg-kérdést végleg fel- 

molta és a nemzeti szocializmus 

csben kiirtotta a titkos kormmuni
s- 

fészkeket. 

A lugoji rendőrség vezetői. Lugo- 

a rendőrség vezetője ujból Epure 

chestor lett, a titkári teendőket 

' scu chestor végzi. Az államb
iztonsáz 

" hivatal vezetője Firica Hara
lamb ko- 

Uj igazgató a lugoji közkórház 

Beszámoltunk amról, hogy a lu- 

állami kórháznál szabálytalansá- 

yomára akadtak és ennek kö- 

etkeztében az igazgató főorvost
 fel- 

gesztették. Most a kórház vezeté
- 

vel Tlamandi György dr. eddigi se- 

zfőorvost bizták meg, aki két é
ve 

kórház szolgálatában. A nemde
l- 

égek ügyében folyó vizsgálat 

dményét még nem hozták nyi
lvá- 

gra. 

Az istállóban felakasztotta ma- 

Musztafi István, ötvenöt éves 

lctar községbeli gazda, az istállóban 

akasztotta magát és mine rátalál- 

a már halott volt. Az ügyészség 

gadta a temetési engedélyt. 

A szervezetben lerakódó, 
nelezen oldható mérgek a 

reuma okai 
A hu; sav-lerakódások, amelyek az iz

ületekben kris- 

tály formában képződnek az okal többny
ire a reumá- 

nak. Ha a legkisebb mozdulatra
 fájnak térdel, ha fáj 

a keze és hasozatja a háta, ugy t
udja meg, hogy a 

hugysav csunya hegyes kristályai rakódtak le az iz- 

mokban és okozzák ezen elviselhete
tlen fájdalmakat. 

hugysav-kristályok igen makacsak. Praktikusan 

szólva, nem oldódnak vizben, mert 4
000 liter viz sem 

elegendő 100 gramm feloldására. Mégis k
ét sónak, a- 

mely a Kruschen készitmény alkatrészei közé tarto- 

megvan az a tula á ogy e 

tályokat. De a Kruschen sók hatása nemcsa
k erre 

ritkozik; más sók, amelyeket tartalm
aznak, segítik 

veséket, hogy funkciójukat rendszeresen
 teljesitsék. 

z ily módon feloldott mérgeket a szerveze
t könnyen 

itávolitja. A Kruschen sók hatása könnyü, a reum
á- 

Ey k t. szedjen Kruschent és 

mény meglepi. A fájdalmak eltüntek! Ujra 

vere és fájdalomtól mentesen mozog
hat. Jobban 

masát érezni, mint bármikor is vala
ha. Nagy 

95 lei, kicsi 60 lel. 

Lopott vadásztegyvert zálogositott 

Ciresul, mehedintimegyei köz
ségben, a 

ndőrségtől hét vadászfegy
vert loptak 

a fennálló kormányrende- 

rtelmében falubeli vadá
szok szolgál- 

be Az egyik vadászfegyve
rt né- 

ómesternél megtalálták, 
aki azt val- 

a puskát Buscu Mihail cire-
 

zálogositotta el nála. Iancu 

mulva Lanculescu Ion o
rsovai 

- Hazaérkezett Londonból a sajtó 

és propagandaügyi vezérigazgató. Di- 

mancescu sajtó és propagandügyi ve- 

zérigazgató Londonból visszaérkezett 

Bucurestibe, A fővárosi pályaudva- 

ron Catargi Michaela, sajtó és pro- 

pagandaügyi aligazgató üdvözölte 

Dimancescut. aki Anastasiu Raul saj- 

tóügyi igazgatók kiséretében érkezett 

meg. A vezérigazgató máris tanács- 

kozásokat kezdett a sinaiai kisántánt 

sajtóértekezlet ügyében. 

2 A kereskedelmi utazók vasuti bérle- 

te ügyében az országos szövetség ismé- 

telt közbenjárására a vasuti vezér
igazga- 

tóság a március elsejével megdrágitott 

bérletek árát lényegesen csökkent
ette. A 

bérletek ugyanis ez ev elejével hatvan- 

száz százalékkal drágábbak lettek. Akik 

egész évre váltják a bérletet, a ré
gi tarie 

fár fizetik. tizenöt százalék hozzáadásá- 

val, Az utazók megkapták azt a kedv
ez- 

ményt is, hogy bérletjegyüket havonta 

válthatják, Ebben az esetben a
z egy havi 

régi tarifát fizetük tiz százalék felárral, 

két hónapnál a régi árat, vagyi
s az évi 

bérlet egyhatodát, öt százalék hozzászá- 

mitásával. Ezt a kedvezményt junius el- 

sejétől kezdve vehetik igénybe, 

Romániába szállitják az Olasz- 

országban rendelt repülőgépeket. 

Nanu repülőfőhadnagy megbizást ka- 

pott, hogy légi uton szállitsa az or- 

szágba az Olaszországban rendelt két 

repülőgépet. 

A mehalai római katolikus egyház- 

község vasárnmapra kitüzött közgyülését 

május 15-én délelőtt féltizenegy órakor 

tartják meg a plébánia melletti kultur- 

házban. 

A buza és liszt uj kiviteli pré- 

miuma. A kereskedelmi és iparügyi 

miniszterium kebelében négy bizott- 

ságot alakitottak, amelyeknek az a 

feladata, hogy elősegitse, támogassa 

és megszervezze a petróleum, fa, ga- 

bona és állatkivitelt. A gabona ex- 

portját elősegitő bizottság tegnapi 

ülésén a buzakiviteli prémiumát má- 

jus 10-től junius 10-ig terjedő időre 

vagononkint ötszáz leiben állapitotta 

meg. A liszt kiviteli prémiuma vago-
 

nonkint 660 lei. 
Alatjárlatokat hamisitottak. Félév 

előtt a lugoji törvényszék tizen
öt évi bör- 

tönre itélte Todoreanu Stefan volt za- 

balti, majd balinti segédjegyzőt, ak
i husz 

évnél idősebb ezeretőjét meggyilkolta. 

Todoreanu Stefan most ismét
 vádlottként 

állott a lugoji törvényszék előtt, Az
 volt 

a büne, hogy Zabalt községben 
Zeller Jó- 

zsef jegyzővel együtt állatjárlatokat ha- 

misitot, és hamis nyugtákkal adópénze 

ket vett föl. A törvényezék Zeller jegy- 

zöt egy évi, Todoreanut hat 
havi fogház- 

ra itélte. 

ZA vonat elé vetette magát egy 

szenelmes pár a Filesti állomáson. A 

vonat mindkettőjüket halálra gázol- 

ta. A náluk talált iratokból megálla- 

pitották, hogy a fiatalembert Lespe
- 

anu Vasilenek hivják és huszonhá- 

rom éves, mig a leány a huszonkét 

éves Ioan Elisabetával azonos. L
eve- 

let hagytak hátra, amely szerint há- 

zasságuk elé a szülők akadályokat 

görditettek és ezért a halált választ- 

ják. 
Gazda és csősz véres vitája. L

ugojon 

Ratiu Toma gazda csősznek 
fogadta föld 

jére Marian Lázárt. Ratiu 
italos állapot- 

ban Mariannak szemrehányá
st tett, hogy 

nem ügyel eléggé a földjé
re, inert azon 

gyakran legelnek idegen t
ehenek A csősz 

mérgében arcul ütötte gazdáját, az vi- 

szont kést rántott és suly
osan megsebe- 

sitette a csőszt, Marian Laza
r kórházba 

került, Ratiu Toma ellen pedig megin- 

dult az eljárás. 

* Budapestre érkezve a Keleti 
pályaud- 

varral szemben a Park Nag
yszállodában 

Fárasztó munkaórák 

után, társaságban, szin- 

házban, otthon a teljes 

biztonság érzését, élet- 

kedvet nyujt az aromás, 

antiszeptikus ODOL, 

mely használat után is 

még nagyon sokáig hat. 

- Megöülte a lenyelt füge. G
ünther 

János ötvenkilenc esztendős grabati 

gazda unokáival játszadozott, akik 

fügével kinálták. A gazda elvet
te az 

egyik fügét, mivel azonban h
ibás fo- 

ga miatt nem tudta azt összerágni 

egészben lenyelte. A fügétől rosszul 

lett és a jimboliai kórházba kellett 

szállitani. Mütétet is végrehajtottak 

rajta, de nem tudták megmenteni. 

Nagy kinok közben meghalt. 

- Amngyalesináló bába, Ruscamontana 

községben Babeu Maria báb
a tiltott mü- 

tétet végzett Marta Ana hu
szonkét éves 

asszonyon, akit sulyos betegen kórházb
a 

kellett szállitani, A bünös bábát letar- 

tóztatták. 

Aki egész nap ott görnyed az iróas
z- 

tal mellett, igyék reggelenként 
felkelés- 

kor egy kis pohár természetes „Ferenc 

Józset" keserüvizet, mert az a bélmükö- 

dést szabályozza, a gyomoremés
ztést elő- 

mozditja, a vérkeringést élénkiti és a 

munkaképességet fokozza, Kérdezz
e meg 

orvosát. . 

Nem szünik az arab terror. Tel 

Avivban egy arab behatolt az egyik 

Zsidó házába és a tulajdonost boxer- 

fel életveszélyesen megsebesitette. 

Azután kifosztotta a lakást és
 elme- 

nekült, A rendőrségnek néhány órán 

belül sikerült a rablót elfogni. 

Litvánia is elisemerte az olasz csá- 

szárságot, Litvánia római meghatalma- 

zott minisztere megjelent Ciano gróf 

ólasz külügyminiszter előtt és bejelen- 

tette, hogy ezentul Olaszország királya 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

ssámána. 

Üde leheletét tökéletesen biztositja az ODOL
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mét rendel, délelőtt 9-11 és délután 3- 

ODOL-tól üde a száj 

S mosolya csupa báj. 

- Csökken a magánautóbuszok for- 

galma. A Timisoara -Recas-Lugoj 

Caransebes-Voislova és a Lugoj- 

Faget utvonalon május elsejétől kezd- 

ve megszünt a magánautóbuszok köz- 

lekedése. Ezeken az utvonalakon 

most már csak az államvasut autó- 

buszai közlekednek. 

A Dr. Merkler Dezső belgyógyász 
is: 

órakor, I., Bul. Carmen Sylva, a keneske- 

delmi és iparkamarai palota mögött, Te- 

lefon: 691. 

Vonat elütött egy autóbuszt - 

huszonegy halott. Lisszaboni jelentés 

szerint Viano de Castello mellett a 

személyvonat elütött egy autóbuszt 

amelyet pozdorjává tört. Huszonegy 

ember meghalt, tizenkilenc sulyosan 

megsebesült. 

Halálosvézü autóbaleset. Cluj kő 

zelében, a feleaci haláltetőn ismét sul 

gépkocsiszerencsétlenség történt. 

társasgépkocsi, amelyet Varga 

soffőr vezetett, nekirohant egy 

oszlopnak. A soffőr azonnal megh
alt 

szonnyolc utas megsérült. 

- Régi ellenségek ha találko 

Bucurestiben Damian Dumit 

ségi rendőr és Maluca Mihail, 

régi ellenségek voltak, a mult 

a főváros egyik külterületén 
t 

ba elegyedtek. 



A CAMIT legyőzte a fővárosi diákcsapatot 
és továbbjutott a Román Kupa négyes 
középdöntőjébe, a Chinezul Ilsa viszont kiesett 
A Román Kupa vasárnapi elődön- 

során négy mér t bonyolitot- 

ak le, amelyek eredményeképpen egy 
misoarai csapat is bekerült a né- 

gyes középdöntőbe. Timisoaran dél- 

előtt a CAMT-Sportul Studentesc 
mérkőzés bonyolitották le Russu 

Gabriel dr. biráskodása mellett és a 
munkásatléták csapata megérdemel- 

ten győzte le elsőosztályu ellenfelét. 
A CAMT többet támadott, de három 

gólt kellett lőnie az egygóloes érvé- 
nyes győzelemhez. Zsizsik labdája 

egyizben tuljutott a gólvonalon, de a 
biró nem itélt gólt, majd Stockschlá- 

ger lövése került a kapuba, de ekkor 
a biró lesállást látott. Végre tizen- 

egyesből Eichler kapus szerezte meg 

a zöld-feketéknek az értékes győzel- 

met. A mezőny legjobbjai Faragó és 
Gerber voltak. 

A délutáni mérkőzésen a Chinezul 

Ilsa csapata nem bizonyult ilyen sze- 

rencsésnek, mert hiába támadott töb- 
bet a csapat, a védelem még sem birt 
a kitünő Auerrel és ennek következ- 
tében a vsutasok biztositották 5:3 
(2:0) arányban a továbbjutást, Auer 
még mindig nagy játékosnak bizo- 
nyult. A Chinezul Ilsa védelme nagy 
hibákat ejtett és általában a fedezet- 
sor is ingadozott. A mérkőzést Stan- 
ciu biró öt perccel tovább játszatta és 
igy alakult 4:2-ős eredményből 5:3-as 
végeredmény. A gólokat Auer (3), 
Moldovanu és Bogdan, illetve Hoff- 
mann, Thierjung és Klimek lőtték. 

Clujon 
a Victoria csapata 4:0 (3:0) arányban 
könnyen győzött a Jiul ellen és szin- 
tén a négyes középdöntőbe került. 

Bucurestiben 
a magához térő Venuüs 5:1 (2:0) 
arányban fölényesen verte a Stein- 
bach nélkül játszó Unirea Tricolort és 
igy tovább halad a döntő felé. 

A nemzeti bajnokság 

eredményei a következők voltak: 

Lugojon 
a Vulturii Textila csapata lelkes já- 

ték után egy pontot hóditott el az 
aradi Gloriától, amellyel 1:1 (1:1) 
arányban döntetlenül végzett. 

Oradean 
a forduló legnagyobb meglepetése 
született meg, a CAO 4:1 (2:0) arány- 

ban vereséget szenvedet ta Phönixtől, 

amely igy a negyedik hely legesélye- 

sebb várományosa lett. A mérkőzés 
váratlan eredményével kapcsolatban 

sokat suttognak... 

Cernautiban 
a Dragos Voda 5:3 (2:1) arányban 
győzött a Orisana ellen és igy az 

oradeai csapat már csak egy ponttal 
tartja az utolsóelőtti helyet. 

BHiga 

mérkőzései folyamán Baiamaren a 

Tricolor 2:2 (1:1) arányban döntetle- 
il végzett a Staruintával, Targu 

luresen ő:1 (1:1) arányban győzött 
sSimeria CFIR ellen. Vasárnap Re- 
n dől el a Bliga bajnoksága, ami- 

kor is a Mures az UDR ellen játszik. 
CHiga 

eredményei a következők voltak: Ba- 
atul-Politechnica 3:0 (1:0), Elec- 
ica Fratelia 3:2 (2:14), Olimpia- 

CR 4:2 2:0), Galvani-SSMR a sá- 
ros pálya miatt elmaradt. 

KÜLFÖLDI EREDMEÉNYEK. 
1 nemzeti bajnokság vasárna- 

ak meglepetése a Hungária 

esége volt. A Hungária 2:0 arányban 
edett vereséget a Bocskay együtte- 

redmény a következő: Ujz: 
st 5:1 (0:1). Budafok-Hlekiro- 

:0), Herencváros- Nemzeti ő:3 
taxi-Phöbus 4:3. Törekvés 

szeged FC-ETO 10. Milá: 
mok selejtező mérkőzést 

KÖZÉPISKOLAI DIAKOK VIVó- 
VERSENYE. 

A Pellegrini-vivóteremben folyt le a 
helybel; Diaconovici Loga, a piarista és 
zsidó liceunmok vivói közötti csapattverz 
seny, amely a Diaconovici Loga csapatá- 
nak győzelmével végződöttt A Diacono- 
vici Loga-licenm csapata, amelynek Pel- 
legrini II, Suboni A. és Danetiu voltak 
a tagjai, 7:2-re győzött a pPiarista liceum 
és ő:8-ra a zsidó liceum csapatai ellen A 
második helyre a zsidó liceeum csapata 
került, amely Dénes Gy., Klein V. és 
Sechnabel András összetételben legyőzte a 
Scheer L., Auslánder A. és Catina V. ösz. 
szeállitásu piarista liceumi capatot, A 
zsüri, amelynek elnöke Galgon Herbert, 
tagjai pedig Fenyő András, Beck Erich, 
Suboni Corneliun és Lorand Petru voltak, 
kifogástalanul müködött, 

Kerületi bajnoki eredmények 
Rapid-Vulturii 2:1 (3:0), Freidorf 

Jimboliana 2:2 (2:1) Jandarmi- 
Staruinta 4:0 (2:0), FortunaHertha 
6:0 (3:0). Ezen a mérkőzésen Zappe, 
a Hertha játékosa lábtörést szenve- 
dett. Behn-Patria 4:0 (2:0). A má- 
sodik osztály eredményei: III. kerü- 
leti FCÉRGME 2.0 (0:0), Juventus 
SHN 2:1 a41). 

Barátságos mérkőzések 
A resilai UDR barátságos mérkő- 

játszott a brasovi ACFIR csapa- 
tával, amelyet szép játékkal 3:1 a:1) 
arányban legyőzött, Barátságos mér- 
kőzést játszottak a Dura és Progresul 
csapatai is. A mérkőzésből a Dura 
került ki 4:3 (2:1) arányban győzte- 
sen 

A KÖZEPEURÓPAI KUPA- 
MERKÖZÉSEK ELSŐ FORDULÓOJA 
A Középeurópa Kupa bizottsága Milá- 

nóban ülést tartott, amelyen kisorsolta a 
KK első fordulóját Az osztrákok helyét 
nem töltötték be, mert Németország tiz 
napos határidőt kapott, hogy a részvétel 
ügyében döntsön. Ha nem vesz részt, ak- 
kor Csehszlovákia, Magyarország és 
Olaszország négy-négy csapattal szerez 
pelnek. Az első fordulót junius 26-An és 
julius 3-án játszák A sorsolás szenint 
Románia egyik capata Olaszország nez 

gyedik helyezetiőével kerül szembe, mig 
a másik román csapat a csehszlovág baj- 
nokság harmadik helyezettjét kapja el- 
lenfélnek. Ha a Ripensia megnyeri a cso- 
portbajnokság döntőjét, akikoer Genovával 
vagy Torinóval kerülhet össze, mig a Ro- 
mán Kupa győztese a Kladnóval kerül 

szembe, A központi szövetség 
tött, hogy Romániát a bajnokcsap. 
lett a Román Kupa győztese kép 

Középeurópai Kupa küzdelmeiben 

pagyőztesi cimért a Venus, a 

Victoria és a CAMT május tize 

és huszonegyedikén küzdenek 

KÖZGAZDASÁG 
Megszoriiják a behozata 
a masodik évnegyedben 

A jelenleg érvényben levő külke- 
reskedelmi rendszer mellett a kor- 
mány a behozatalt az előző negyedév 
kiviteli adatainak alapul vételével 
rendezi. Az első negyedévi kivitel 14 
raillió 760 ezer lei hiánnyal zárult. 
Passziv volt a kereskedelmi mérleg, 
Dánia kivételével, az összes nyugati 
és északi nemesvalutáju országokkal, 
azonkivül Németországgal és Cseh- 
szlovákiával szemben, aktivumot 
egyedül a Palesztinával, Egyiptom- 
mal, Sziriával és Spanyolországgal 
levő külkereskedelmi forgalom muta- 

tott fel. Természetes ezek után, ho 
a nemzetgazdasági miniszterium m 
den jóakarata ellenére is a más 
negyedévi behozatal megállapitás 
korlátokat kell felállitani. Ezért el 
sorban a hadsereg, valamint a h: 
felszerelés szolgálatában álló p 
igényeit elégitik ki, ezután pedig 
nyersanyag beszerzésére irányuló 
nyeket. A behozatal lehetővé tételél 
a Nemzeti Bank is segitséget nyu. 
azonkivül a nemzetgazdaság 
terium az importőrök részére n 
könnyebbségeket tervez, 

Ma kezdődnek a román-magyar gaz- 
dasági tárgyalások. A husvéti ünne- 
pek miatt félbeszakadt román-ma- 
gyar tárgyalások ma kezdődnek ujból 
Budapesten. Román részről a tárgya- 
lásokat Caranfil mérnök, magyar 
részről pedig Nickl Alfréd meghatal- 
mazott miniszter vezeti. 
A földmüvelésügyi miniszter program- 

ja. Tonescu-Sisesti földmüvelésügyi mi- 
niszter a sajtó képviselői előtt nyilatko- 
zott programjáról. Rámutatott a földmü- 
velés és a parasztság vásárlóképessége 
növelésének fontosságára. Erre való te- 
kintettel a nehéz pénzügyi vizonyok elle- 
nére a földmüvelésügy minisztérium 
költségvetését 780 millió leiben határoz- 
ták meg. Elsősorban az anyagi kiadáso- 
kat növelik, fejlesztik a mezőgazdasági 
kisérleti és tudományos intézményeket, 
gyorsitják a fásitás ütemét, a mezőgaz- 
dasági góctelepek révén fejlesztik a kis- 
gazdájk nivóját, a magnemesitésre, a nöz 
vényi kártevők ellen, küzdelemre, a gyü- 
mölcsfák védelmére, a gyümölcsstandar- 
dizálásra és az állatjárványok elleni küz- 
delemre nagy összegeket áldoznak Végül 
mindent elkövetnek, hogy a gazda termé- 
sét minél jobban értékesitse. 
Május 15-én gazdasági tárgyalások 

kezdődnek Románia és Németország 
között. Május 15-én Berlinben román- 
német gazdasági tárgyalások kezdőd- 
nek, melyeknek célja a függő kérdé- 
sek rendezésén kivül egy általános 
román-német gazdasági és fizetési 
megállapodás megkötése Romániát 
Berlinben ugyanaz a bizottság képvi- 
seli, amely jelenleg Rómában az olasz 
kormánnyal folytat tárgyalásokat. 

A banati gahonapiacon a buza és a ku- 

korica irányzata megszilárdult. Ugy a 
buza, mint a tengeri iránt élénk az ér- 
deklődés, de a kinálat csekély és ezért az 
üzleti forgalom nem tud kialakulnii A 
buza és tengeri ára a nagy kereslet hatá- 
sára emelkedett. A piaci árak a követke: 
zők: buza 76 kilós 520, buza 77 kilós 530, 
buza 78 kilós 540, tengeri 290, zab 440, ta. 
karmányárpa 406, tavaszi árpa 420 korpa 
310, tökmag 660-670, muharmag 380, kis- 
malmi liszt a 30/70-es beosztásból 900. 
nagymalmi liszt 920 lei százkilónkint. A 
lóheremag 20, a lucernamag 38-40 lei kiz 

valuták magánárfolyama, (Informativ 
árfolyam), Fra ia frank 6.70-7, svájci 
frank 58-53. lár 209-212, angol font 
1140-1150, cseh korona 6.50-6.70, dinár 

Az alkalmazottak adójának kiszámi 
sa. A pénzügyminisztérium közlemény 
bocsátott ki, amelyből kitünik, 
testi munkával foglalkozó mun 
adóját, kiknek havi keresete nem 
meg a 3000 leit, nem emelték. Akinek he 
keresete 400 lei, az 1938 április elsei 
7.50 lei állami adót, 0.25 lej utadót, 0.50 
munkakamarai illetéket és 18 lei be 
gélyző illetéket fizetett, április 
után pedig 6.75 lei állami adót, 025 
utadót, 0.50 lei munkakamarai illei 
és 18 lei betegsegélyződijat fizet, 
75 banival kevesebbet, mint eddi, 
pénzügyminisztérium közleménye 
mében ennélfogva a gyári munkások 
ját nem emelték. A minisztérium elren 
delte a tudomására jutott esetek fe 
vizsgálását annak megállapitására, 
kik terjesztenek hamis hireket az 
lagos adóemelésekről, 

Az ipari vállalatok illetéke . 
noncotthon javára, Azok az ipari 
lalatok, amelyek több mint tiz m 
kást foglalkoztatnak, illetve a 
kásbiztositó tb 
alapján fizetik, április elsejétől 
ve nem fizetik az alkalmazo 
heti két leit a tanoncotthon . 
Az indokolás szerint ez az illeté 
benfoglaltatik a munkaadó 
munkaalap javára fizetett e 
lékos járulékban. 

Hivatalos devizaárfolyamok: 
font 1.12277, arany dollár 
arany sváji frank 44.52, 
francia frank 940, angol font 
-69049, egyiptomi font 693.9. 
palesztinai fong 677.38-691-18, 
186.25-189, török font 82-88, hol 
rint 75.56-7694, német márka 
korona 34.91-35.60, svájci frank 
31.91, belgas 22.98-23.46, franci 
420-441, olasz lira 7.17, cseh koron 
4.84, dinár 2.899-3.05, leva 124-131 
ma 0.99-1, zloti 22.30, pengő 24.64 
Az első árfolyam a vétel, a más 
eladási árfolyamot jelenti. Az 
mokban benfoglaltatik a ö8 százal 
vizafelár. 

Csehszlovákia képviselteti 
poznani kiállitáson. 
fel a lengyel kereske 
a negyedik poznani 

Csehszlovákia most elő 

390-420, pengő 36-3830, márka 40-42 cseh 



Johuny Weismüller, az uszás egykori 

zbajnoka és a Tarzan-filmek
 hiressé 

cimszereplője bucsut mondot
t a Tar- 

zerepeknek - de a fülmezé
snek nem 

bucsut mondani. A köz
eljövőben kez- 

meg uj filmjének felvét
eleit, mely ez- 

nem az őserdőben játsz
ódik le, de 

egy izgalmas és kal
andokkal teli 

n lesz. i 

udette Colbert vélemén
ye a házas 

ől. A Tovaris cimü film bemut
atója 

a hollywoodi élet központja megint 

dette Colbert, aki az egyik lapnak 

nyilatkozatában a házassá
gról be- 

TŐ JÁTSZMA 
kapta Derkel egy kiküldött né- 

aki számára utasitásokat hozott. 

dörzsölte kezeit. 

Ezen információt 

megfigyelőtől, 

kel megelégedetten 

Köszönöm, - mondotta - g
ondoltam, hogy 

könnyü ügy és mindig jó kellő
en ismerni a ne- 

ézségeket és a megoldand
ó próbléma sulyosságát, 

kor talán Inkább sikerül. 

vidék az idő derüjében, oly c
suf a 

et őrlő, lelket bénitó, borus, esős
, zimankós idő- 

en, midőn északról a hide
g szél fuj és versenyfe 

kél a Golf-áram hozta enyh
e légáramlattal . Ilyenkor 

hatalmas zápor, máskor hideg ó
lmos eső tanuskodik, 

a két fél közül melyik volt az e
rősebb. A posztoló őr 

ilyenkor két lépésre sem lát előre, fázósan bujik 

r átázott kabátjápa. Ha van némi fantáziája a 

ép napokra gondol, de legtöbbj
e káromkodva szid- 

azt, aki kitalálta, hogy rossz időbe
n is Kkell posz- 

vagy egyáltalán, hogy katon
ának is kell lenni. 

A SZERELMES IEVEL 

este Dembitzky és Julianna is
mét együtt vol- 

és Mabethel egy hangos, jóke
dvü társa- 

an. Dembitzky nagy ambicióv
al veregette a zon- 

t Julianna keveset ivott, de annál többet és 

vedélyesebben vitatkozott 
pacifista, szocialista 

effajta „bolonddal", ahogy Dembi
tzky őket 

, bus nézéssel nézte Ma- 

Amily szép a 

Derkellel 

clmű nagyslkerű filmben 

szélt. Kijelentette, hogy férjével,
 Preston 

Forsterrel csak addig volt boldog, amig 

mások előtt titkolta a házasságukat, Vé- 

gül kijelentette, hogy Hollywoo
dban több 

lenne a boldog házasság, ha a férj és f
e- 

leség külön élne. 

. 

A világ legtisztabb szapp
ana 

morzsáig, valamint 

is a legkiadósabb 

lála tökéletes szárazs
ágának, valamint 

praktikus formájának, felölmulhatat- 

an tulajdonságait megtartija az utolsó 

kellemes illatát is. 

fölött, megtisztult lira, soks 

müű ciklusában a Tegnap és 

verse: 

Tegnan: 

És ma: 

Tegnap: 

És ma: 

Tegnap: 

Muson. szinte szinte káromkodtam, nak a választ, Mert a Teremtőtől ad- 

Kedd, május 3 ms ma: va van hozzá minden eszköz. A költő 

Apollo: Joshiwara (francia film). 
2 Könnyhullatva imádkoztam, 

álma ... Költő Jánosy, akit 
mély- 

Capitol: Campina umnője (német film). Tegnap: séges istenhit jell é hatj 

Scala: A hindu siremlék (német film). Z Mindenkinél voltam, 
ges it J emez és ez tja át 

kivols A dotektiv bosszuja (angoi És ma: minden sorát. Érdemes megismerked- 

lm) 
Z Mindenmkitől elfutottam. ni verseivel. (v.) 

Ez, tfőleg ez nem kerülte el Dembitzky 
tigyelmét. nigsberg. 

jól tudta, ha az ember a szerelemben 
már ott tart, Leragasztotta, a boritékra nem irt cimzést, majd 

Ott ebben odament a kályhához, felemelte a boritó vasfedelet, 
hogy bánatában nagyokat iszik,

 baj van. 

az esetben nem a Derkel magán
ügye érdekelte. Mint 

ember talán meg tucdta érteni Der
kelt, de most sokkal 

nagyobb problémáról volt szó s ez nem türt semmi, 

de semmi elnézést. Iparkodott 
véget vetni a mulato- 

zásnak, fejfájásról panaszkodott
, szidta a bort s al- 

kalmat keresett, hogy korábban hazame
njen. 

Julilanna nem volt elragadtatva D
embitzky tervé- 

től. Semmi kedvet sem érzett ah
hoz, hogy korán ha- 

zamenjen s Dembitzky, akivel most m
ár közös lakása 

volt, nem ellenezte, hogy a lány maradjon. Majd 

„elvbarátai hazakisérik" mond
otta. Ő angolosan meg- 

lépett s egyedül ment haza. 

Az uton gyalog menvén, ráért 
megvetni a kér- 

dést. Tudta nem szabad elsietni a dolgot, de félt, 

hogy Derkelt egy nap lefülelik.
 Azt észrevette, hogy 

a ütkos rendőrség figyelteti De
rkelt s az volt az ér- 

zése, hogyha ez igy folytatódik, D
erkel egy nap elbu- 

kik s akkor sokkal, de sokkal ne
hezebb lesz a hely 

zet. i 

Töprengések s tervezgetések közt ért haza. O
tt 

hon leült s levelet irt, amelyből az avatatlan semml 

gyanusat sem tudott volna k
ivenni. 

„G. 277 volt a kurta megszólitás. Valami jegyzet
- 

félét vett elő, lapozgatott, kalendáriumot keresett 

s valami dátumot nézett, átnéze az esti ujságot, a 

meteorológiai jelentést s továb
b irt. 

Ma éljjelre van jelezve, h
ogy nagyapa meg- 

érkezik. Menjen eléje ugy éjfél
 után, teljes felszere- 

léssel. Előreláthatóan kitünően lehet majd halászni s 

s korcsmában megtalálja a horg
ot s egyéb szereket 

Gondosan átolvasta nem maradt-e va
lami fontos 

ki a levélből. Amikor erről meggyőződött, aláirást 

tett a végére. Az aláirás nem a D
embitzky zenetanár 

Földi tázek - égi tűzek 
Kimondhatatlanul fáj, hogy em Tegnanp: 

bernek születtem, - irja verskötete e. - Folyton épitettem... 

előszavában Jánosy Jakab és valóba s ma: 
a yaea 1 - Egy perec alatt tönkretettem! 

ez a fájdalom csendül ki minden vers- 
Tegnap: 

sorából. lirai vénájának minden Z Csókoltam és adtam! 

cseppjéből, keserü mosolyából és édes És ma: 

könnyüiből. Mert sokat könnyezik. -Gsyülöltem és eltagadtam. 

Amint mondja: Isten e világra kül- Teznap: 

dött siratója történelemnek - a Maztesn repiltem 
Ja a És ma. 

költő. Jánosy sirása nem nyafogás. - Bujkáltam és ténferegtem. 

nem oktalan jajgatás az események 

dozás, de végül mindig megbékélés és 

harmoniában való felolvadás. Legjel- 

lemzőbb talán a Temetői fáklyá
k ci- 

- HEleturral ciímboráltam, 

ZA halállal vacsoráltam. 

- A lelkem vitt a temetőbe, 

Nótát szőttem az erdőbe. 

Jánosy Jakab 

Ma hőkölök, tétovázok, 
zor láza- 

de holnap: uira csatázok! 

- Be cudar életet élek! 
Cudar vagyok? Mint az életl... 

A cudar életet énekli Jánosy Ja- 

kab, amelynek meglátja szépségeit 
is, kivánatosságait is és a sötét oldala 

nem keseriti el, nem teszi sötétenlá- 

tóvá. Szereti az embert és szeretné, 

ha minden ember boldog lehetne. Meg 

lehet-e váltani az embert? - kérde- 

zi. Minden embert? Én azt hiszem, 

igen, - adja meg nyomban önmagá- 

ma cimü 

amelyről csak most látszott, hogy kettős s oda be- 

tette a levelet. Még jó darabig ült gondelmerülten, 

aztán levetkőzött, eloltotta a lámpát s lefeküdt. 

Reggel jókor ébredt, Julianna még az igazak ál
- 

mát aludta. Katonás gyorsasággal öltözködőtt, 

zsebredugta a levelet s elment otthonr
ól. 

A kikötő felé vette utját, betért egy kis wafikba, 

néhány szivart válogatott, egy reggeli újs
ágot vett s 

egy nagyobb pénzdarabbal fizetett. 

A tratikos, egy öreg szemüveges ember, lessu 

reszketős kézzel számolta le a vissz
ajáró pénzt, ami 

kor Dembitzky megszólalt: 

- Egy levelem volna valaki részére,
 - mondotta 

s kivette zsebéből a megcimzetlen 
boritékot, oda 

ta az öregnek. 
; 

- sürgős levél, nagyon sürgős! 
Most jöttem me 

és még ma kell rá választ kapnom. Az öreg un 

arccal hallgatta az idegent, oly
asfélét mondott, h 

tegyen rá bélyeget és majd a posta elintézi, 

Dembitzky nem volt ezen a Vélemén
yen. Köz 

az egy-két kikötőmunkás, aki 
a trafikban volt, 

Dembitzky ekkor bizalmas hangon 
fordult az 

Nézze Barih ur, ezt el kell juttatnia a G 

nek! 
Az öreg előbb ugy tett, m

intha nem értené 

van szó, végül is azt mondta: 

- Rossz Idők járnak fe
lettünk. i 

- kKönigsberg - válaszolt Dembitzky. 

Ez megtette hatását, az 
öreg sarkon 

nyitott egy kis szobába 
s anélkül, hogy 



Különvonat indulása vasátnap, május 8-án reggel 5 órakor. Radnáról vissza 
Jegyek válthatók: Missio"-üzletben, Jaszenszky, Michels, Compas cégeknél 

KEDn, MAJUS 3, 
Bucuresii. 730: Reggeli torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 
és háztartási tanácsadó. 183: Időjelzés, 
időjárásjelentés, hirek, sport. 18.10: Déli 
hhangverseny. Gramofonlemezek. 
145. Hirek, időjárásjelentés, rádióhiradó. 

14.80 Lemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 
19. Hürek. 1940: Csak Radio Romania: 
Grammotonlemezek. Csak Bucuresti: 
Beethoven: Gamoll zongorahármas. 19.30: 
A két állomás együtt: Wagner: Istenek 
alkonya, a irankfurti operaház vendégjá- 
téka. A szünetekben: Himek. 28.45: Hirek 
közvetüitése külföldre németül és 
ciául. Utána: Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gramo- 

fon. Il: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 
1805. Cigányzene. 198.30: Hirek. 1410: Pon- 

Cpróhirdetések 

fran- 

Keresek 
jó bizonyutványokkal rendelkező, megbiz- 

ható, szereléshez és javitáshoz értő, ro- 
mán nyelvtudással rendelkező sotfőrt. 
Ajánlatok Hms" jeligére a kiadóba 

kéreének, (4444) 

tos időjelzés. 15.85: Hirek. 17: Árfolyam- 
hirek, 17.45. Pontos időjelzés, 18: Előadás. 
18.80 Operettrészletek 19.40: Előadás. 

2010.: Hegedüszámok, 21: Két elbeszélés. 
21.30: Cigányzene, 22.85: Hirek. 23. Zongo- 
raszámok, 23.40 Az 1. honvédgyalogezred 
zenekara. 1.05: Hirek. 
Budanpest II. 14.30: Szalonzenekari hang- 

verseny. 1710: Lemezek. 19.10: Gazdaság 
félóra. 19.40: Lemezek. 20.30: Francia 
nyelvoktatás. 21: Enek, 2410: Hirek. 
Bécs. 19.20: Lemezek. 20.10: Zene 22.15: 

Operettrészletek. 23.20. Zenekari hang- 
verseny. 
Belgrád. 19.50: Lemezek 21. Népdalok. 

21.30: Szimfónikus hangverseny. 
Milánó, 22.30: Operaelőadás 
Prága. 19.20: Katonazene 20.35. Fülm- 

részletek. 2205: Lengyel zene. 23.15: Le- 
mezek, 

SZERDA, MAJUS 4. 
Bucuresti, 7.30: Reggeli torna, utána 

hangverseny, rádióhiradó, egészségügyi 
és háztartási tanácsadó. 13: 

Ada-Kalehról Rahát: 
(szuliaánkenyén) 

Legfinomabb rózsa, narancs, vanilia, málna, 
citrom, barack és csokoládé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolasban tetszés szerint 

nagyobb darab vagy apróra vágva. 
Rendelésre minőség szerint: Finom Lei 44-. 
Különlegesség Lei 60 -. Lokum Lel86- árban, 

postán vagy vasuton prompt szállít 

Muaiics Mibaály 
Orsopa 

Időjelzés, 

Gazdasszonyt 

középkorut keres magános csale komoly, 

(1447) ur. Bővebbet a kiadóban. 

Álást keres 
Hazvezetőnői 

állást keres középkoru özvegyasszony, 
magános urnál. Cim a kiadóban. (i415) 

és perfek szabásznő hossza gyakorlat- 
fal szabásznői vagy üzemvezetői ást 

keres Ataánlatok „AÁllandó? jeligére a 
kiadóba. (1462) 

Megbizható softőr 
luxusz vagy teherkocsihoz állást keres. 
Cim a Eiadóban. (2030) 

lakás 
Keresek 

négyszobás modern lakást két bejárattal, 
lehetőleg kerttel III. vagy IV. kerület- 
ben, villamoshoz közel, augusztus elsejé- 
e. IIL kerület, Piata Asanesti 5. szám, 

T. emelet 8. (1451 

HHHárom utcai szoba 
ürdőszoba, kertes házban, központban, 
azonnalrakiadó, IV., Strada Mircea Voda 

Négyszobás lakásomból 
két szobát, konyha- és fündőszobalhaszná- 
lattal üresen kiadnék. „Központi felgvés, 

jes komfort jeligére a kiadóba, (1461) 

összkomiortos földszinti lakás, 
n parkirozott udvanban au- 

is Ere, III. kerület, Strada C. Bran- 
8 szám. 

Egyedülálló hölgy 
en egyszobás összkomíortos, 

agy verandás lakást. Ajániatok 
edévenként fizetek" jeligére a ki- 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

Adás-vétel 

Házhely 

eladó a Bulevardul Filipescua közelében. 
Cim a kiadóban. (1016) 

Használt gyermekbicikli 
8-40 éves leányka részére megvételre ke- 
restetik Cim a kiadóban. (1412) 

Üres házhely 
4002ő1 jutányosan eladó. 
Mosnita Nou 80. 

Tóth Dávid, 

(1437) 

L/ 
este 6 órakor. 

időjárásjelentés, hirek, sport, 13.10: 
Déli hangverseny közvetütése. Közben: 
Sporthireknek adása 13.40: Gramofonle- 
mezek. 14.15: Hirek. Rádióhiradó. 14.30: 
Gramoronlemezek. 15: Hirek 16.45: Elő- 
adás. 19.15: Zenetörténet; csevegés hang- 
példákkal. 20.45: Csak Radio Romania: 
Gramofonlemezek: Csak Radio Bucuresti: 
Baumann-Radulescu énekesnő hangver- 
senye. 21.25: Glazunov: Az évszakok, le- 
mezeken. 22.05: EÉnekikari lemezek. 22.30.: 
Hirek. 22.45: Vendéglői zene. 23.45-24. 
Hirek közvetitése külföldre. Utána: Köz- 
lemények. 
Budapest I. 7.45: Torna, utána lemezek. 

11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások. 
1215-12.55: Üzenetek a Nemzetköz, Vá- 
sárból, 18.05: Regőcsoport, 18.30. Hirek. 
14.15-15.35: Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárból. 1535: Hirek. 16.30-17.40. RBá- 
dióüzenetek a Nemzetközi Vásárból, 17.45. 
Pontos időjelzes 18: Zongoraszámok, 19: 
Cigányzene, 1940: Zengő eucrariszuka. 
20: Örmény-est. 21: Előadás, 

Olcsón eladó 
1000 holdas uri birtok, Budapesttől 80 km- 
re, tulnyomó része csemege szólő és gyüz 
mölcsös, gazdaság felszereléssel, épüle- 
tekkel s nagyobb bankérdekeltséggel, Bő- 
vebbet: Kardos, I. kerület, Bul. Regina 
Maria 3. szám. (1450) 

Butor 
egy tljesen uj modern diófa 
nagyon szép diófa háló, olesón eladó. II, 
Str. Dorobantilor 1. (1098) 

Eladnám 
I. kerületi, jó helyen fekvő házhelyemet. 
Ügynökök dijaztatnak. Tulajdonos cime: 
Jakab Irma, Parkszanatónium. (1460) 

Havi 15 leiért 
olvasnatja a vilagirodalom 
szinejavát. Helyszüke miatt 
mindenelfogadható áron több 
ezer kötet kerül kiárusitásra 

DANTE és kölcsönkönyvtát 

lil, Bulv. Carol 5 
iándéktá ugyszintén divatos női- és 

Ajándéktárgyak férfizórák, ékszerek győ- 
nyörü kivitelben ORA-FIXA 
fimisoara IV., Strada I. Bratianu 31. 
Oraiavítások különlegességi műhelye. 

Nagyon értékes 
és"szép ebédlő, háló, uriszalon, kombinált 
szoba, külön rekamie is és zongora, ház 
rom pár nehézselyem függöny, antik és 
modern faragott csillár, Intamzias-szalon, 
vitrin, sarokvitrin és comóddal olcsón 
kapható E. Fischhoit, I. kerület, Strada 
I. G. Duca 6. szám, I. emelet. Telefon 
18-09, szám. (921) 

Különféle 

Nagyértékü tehermentes 
ingatlantulajdonos 100.000- kölcsönt kez 
Tes. Jelzálogbiztositékot nyujt. Ajánlato- 
kat „Tőke biztositva" jeligére a kiadó- 
hivatalba, (1459) 

; 
Tenniszpályát 
Komplett tennisztársaság. 

(1938) 

bérbe keres 
Cim a kiadóban. 
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egmodernebb szénsavas-pezsgős 
strandfürdöője 
szZ 1 és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 
s másnál, köszvénynél, máj- és vese- 
megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 
(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 
neuraszténiánál, valamint női betegségeknél 
gyógyulást nyujt. 

- Szezonnyitás május hó 1-én. 
Elő- és n 50 százalékos kedv ény. nbas szasale 

I Bi 

21.15: Há- 

ebédlő és 

Menettérti jegy 80 lei. Jegy a közebédre 25 lei. 
és a mehalai plébánianivatalban. 

rom egyfelvonásos. 22.25: Hirek. 22.50. 
rádió szalonzenekara 24.25: Lemeze 
Hirek. 

Budapest II. 1430.: Lemezek. 17: 
adás versekkel. 18.30: Cigányzenekar 
zsikál, 20 Olasz nyelvoktatás. 20.80. E 
adás. 2115: Hirek. 21.40. Magyar nót 
zongorán, 22.05: Jazz-band, 

Bécs. 19.15: Lemezek. 20.10: Lemeze 
21: A bécsi szimfónikusok hangverseny 
22.30: Tánczene, 28.20: Könnyü és s 
koztató zene. 

Belgrád. 19.15: Lemezek. 21: Enek,. 22. 
Népdalok. 23.15: Zongorajáték, 
Milánó, 18.1ő: Ének. 23. Dráma. 24 

Tánczene. 

Prága, 19.20 Könnyü zene. 20.30: Filr 
vészletek. 22.05: Karének. 2315: Zongor 
játék. 28.40. Lemezek, 

Varsó 1910: Lemezek. 20.20: Enek. 2 
Lemezek, 22.: Zongorajáték 23. Karéne 
23.35 Lemezek. 

Háló II] Kombinálit 
Konyha 
legolcsóbbak és legjobbak, - részletre is 

UNGOInáal L, Mercy-u. 

Primaria Municipiului Timisoara 
No. V. 21.481/938. 

Publicatiune 
Se aduce la cunosfinfa celor inferesafi 

in ziua de 13. Maiu 1938, orele 10 
va fine mn lecalul Primariei Municip 
Timisoara, din Piata Libertáfii No. 1, ela 
usa 46, fratare prin buna invoiala pentt 
procurarea a 2 buc. curele, in lungime 
totalá de 62 m.si a 00 kg. curea de pi 
dublá, necesará Carierei de piafra din 
novifa, pe anul bugetar 1938/19309. 

Furnilura se va preda ab cudea Cariere 
susmentionate, in fermen de i luna del 
adjudecarea definifiva. ; 

Cantitatca furniturei de mai sus, poale f 
micsoratá in rapori cu suma aprobala de. 
finitiv in bugelul 1938/1939, peníru a 
scep 

Valoarea furniturei dupa de 
Lei 49.080. 

Trafarea se va fine in conformitate 
art. 88-140 inclusiv din L. C. B. 
lamentului O. C. L. si normele pu 
in M. O. Nr. 127 din 4 funie 193 

Toate persoanele cari vor lua p. 
íratate, vor depune pe lánga oferta si o 
rantie de * la suta din valoarea fur 
oferifa, iar oferta se va face numai in 
formitate cu caefele de sarcini cari po. i 
vázute in fiecare zi dela ora 8 pana la 18 
in lecalul Primáriei, etaj I, usa No. 5. 

Licitatorii peníru a fi admisi la 
vor prezenta urmaátcarele acle: 
1) Ún certficat al fribunalului prin car 
se cerfifice ca firma Dv. nu esfe in 
de faliment care cerfificai nu va 
vechiu de una luna la daia finerii ac 
fratáti. 

2) Un cerificat dela Camera de c 
si indusfrie, prin care sa se alesfe, ca 
firmá inchisa, care va fi eliberai: d 
1938 respecfive meseriasii vor 
brevet de meserie. 

3) Daca la fralare ia parle ma 
DV. acesla va avea procura autenfi 
de notarul public, danduzi depline 
fára nici o rezervá. 

Furnilura va 1i execuratá pe 
nizorului. 

Timisoata, la 20. Aprnilie 193 

körlergógépén fimisoara 


